



2024. március

MUSTÁRMAG

A Kőszegi Református Egyházközség gyülekezeti lapja

Mária és Márta

Mária és Márta Lázárral együtt Betániában laktak, Jeruzsálem közelében.

Amikor Jézus Jeruzsálemben járt, többször is náluk szállt meg. Lukács evangéliumának tizedik részében is egy ilyen esetet olvashatunk, amikor Jézus éppen vendégségbe jön hozzájuk.

Hatalmas az öröm, egyből felbolydul az egész ház. Takarítás, bevásárlás, sütés-főzés, rendezkedés. Nem kis feladat vendégül látni Jézust, merthogy nem egyedül jön, vele van a 12 tanítvány, és talán még néhányan.

Azért több mint egy tucat felnőtt férfinak vacsorát főzni nem kis feladat. Mégis nagy öröm, várakozás tölti be a szívüket. Hiszen Jézus jön hozzájuk, akit ismernek, szeretnek, Jézus a barátjuknak tekinti őket.

Mikor már minden kész, megsült a vacsora, ragyog a ház, belép Jézus a tanítványaival.

Hangos öröm, köszöntés, egymásra találás. Letelepednek a földre: párnákra, takarókra az alacsony asztal köré.

Jönnek a finom ételek: húсок, mártások, sütemények, gyümölcsök. Jézus hálaadással megtöri a

kenyeret, elmondják az ősi imákat. Nagyszerű lett a vacsora. Márta sűrög-forog, poharakat hoz, bort tesz az asztalra, feltölti az üres tálakat, megállás nélkül dolgozik.

Mária elfeledkezik mindenről. Szeretettel tekint Jézusra.



Ott akar lenni a közelében, odakuckozik a lábához. Boldog, hogy a Mester közelében lehet. Mártát annyira lefoglalja az asztal

körül szolgál, hogy csak azzal törődött, hogy ő mit adhat Jézusnak. Arra nem gondolt, hogy Jézus szavai mit adhatna neki... Pörög tovább folyamatosan.

Ő is nagyon szereti Jézust. Szeretne ott lenni vele. Hallgatni a beszélgetést. Nevetni a poénokon. De tennivaló mindig akad. Ki más csinálja meg, ha ő nem.

Már fáradt, jó lenne, ha Mária segítene. De nem szól neki, csak teszi a dolgát kitartóan, szorgalmasan.

Közben azért egy picit rosszul esik, hogy egyedül maradt a munkában. Bent a vacsoránál vidám a hangulat, kint a konyhába azonban mindig van munka.

Egy idő után már elege van az egészségből. Odamegy Jézushoz.

Az az apróság, hogy nem Mária-nak szól, hanem Jézushoz megy, elárulja hogy Jézusnak a figyelmére, szeretetére vágyik a szíve mélyén.

„Uram, nem törödsz azzal, hogy a testvérem magamra hagyott a munkában? Mondd hát neki, hogy segítsen!” – mintha azt kérné, Jézus rá is figyeljen. Az Úr azonban így felelt neki:

„Márta, Márta, sok mindenért aggódsz és nyugtalanoksz...”

(Károli Gáspár is úgy fordította: *szorgalmas vagy és sokra igyekezel.*)

Ebben benne van, hogy értékes az, amit csináltál. De van valami más, valami fontosabb, valami, ami jobb ennél.

Mária jól választott.

Nem neki kell elmenni segíteni, hanem inkább neked kellene itt lenni. Elengedni mindent, kiengedni a kezedből annak a feszültségét, hogy mindenért te vagy a felelős. Gyere, ülj le te is!

Nem csak az a fontos, amit teszel, ha nem te magad is fontos vagy!

Húsvéti ünnepek

CS

2024. március 28. (18.00)

Nagycsütörtök

Imaóra Passió-olvasással a Csillagteremben

P

2024. március 29. (10.00)

Nagypéntek

Istentisztelet úrvacsorával a templomban

V

2024. március 31. (10.00)

Húsvétvasárnap

Istentisztelet úrvacsorával a templomban, gyermek-istentisztelet

H

2024. április 1. (10.00)

Húsvéthétfeje

Istentisztelet a templomban

Gyere ünnepelj légy itt velünk!
Messzebről ránézve erre a történetre feltehetjük a kérdést: Ki cselekedett helyesen? Márta vagy Mária? *Aktivitás vagy figyelem?*

Origenész és az ókori egyház sok más írásmagyarázója szerint sokkal fontosabb Mária figyelme, mint Márta sürgés-forgása. Jézus válasza is ezt erősíti.

Kevesebben voltak azok, akik Mártára szavaztak volna, holott az ő munkája nélkül talán nem lett volna vacsora...

Augusztinus egyházatya volt az első, aki egységben látta a két hölgy hozzáállásának a fontosságát. Szerinte nem lehet szembeál-

lítani a kettőt: Hogy le tudjanak ülni ünnepelni, előtte szükség volt sok-sok munkára.

De van az a pont, amikor el kell engedni a felelősséget, a feladatot, az állandó hajszolettságot. Hiszen mindig lehetne tenni még többet! De megállás, megpihenés nélkül elveszik az ünnep...

Kell a lelassulás: Odatelepedni Jézus lábához.

Jézus itt van most velünk. Mi pedig pörgünk, rohanunk, sokra igyekszünk, és nem figyelünk, elmegyünk mellette. Időnként emlékeztetnünk kell magunkat, hogy ő itt van, ma is ve-

lünk van: Velünk van a templomban, de otthon a nappalidban is, a szobádban, a kertben.

Kapcsold ki picit a tévét, a mobilt, a digitális világot, és figyelj csak őrá. Szólítsd meg, kérdezd meg őt, időzz az ő jelenlétében!

Nem tudjuk mi a történet vége. Én arra tippelök, hogy Márta is leült Jézus közelébe, a vendégek közé. Jézus mindkettőjüket szerette, mindkettőjükhez ragaszkodott, és ők mindketten nagyon szerették Jézust.

KISANTAL ZSUSZANNA
lelkipásztor



Templomkert-takarítás

Február utolsó szombatján templomunk udvarát tettük rendbe önkéntes munkával. Dolgozott a sövényvágó, motorfűrész, ágvágó és metszőolló. Eltávolítottuk a beteg ágakat, méretre igazítottuk a sövényt, eltakarítottuk a gazos részeket. A tetemes mennyiségű nyesedéket egy hatalmas traktor a pakolás után azonnal el is szállította. Nagy köszönet minden kedves segítőnek!



A brigád egyik fele éppen sajtótájékoztatót tart

SÍK SÁNDOR VERSE EGY OLYAN KÉPET RAJZOL ELÉNK, AMIT NEM TALÁLUNK A BIBLIÁBAN, DE LEÍRJA A KÉT ASSZONY JÉZUS IRÁNTI SZERETETÉT.

Sík Sándor: Mária és Márta

Element a Jézus.
A városba ment.
Közeledett a Húsvét.
Lázár kapuja küszöbén
Két asszony üldögél
A térdét átölelve,
Mária és Márta.
Márta mondja:
Nem fogadta el a meleg köntöst.
Fázni fog szegény.
Mária mondja:
Nem akarta, hogy vele menjek,
Kinek mondja, ha fázik?
Márta mondta:
Éhes volt,
Kellott, aki megterítse az asztalt,
Megtöltse a korsót.
Mária mondja:
Fáradt volt,

Kellott aki leterítse magát
A lába elé szőnyegül.
Márta mondja:
Ha visszajön,
Leoldom a kötényemet,
Lábához ülök és hallgatom.
Mária mondja:
Nem jön vissza.
Közel a Húsvét,
Követni fogom messziről.
A küszöbön ültek,
Átölelve tartották a térdüket
És sírtak.
Aztán felálltak,
Az egyik kosarat öltött
És kenyeret tett a kosárba.
A másik korsót vett a kezébe
És olajat öntött a korsóba.
Aztán átkarolva egymást
Elementek
A názáreti Máriához.

Köszegi Református Alpha

A keresztyénség alaptanításairól szóló előadás- és beszélgetés-sorozatunkat 2024. január 9-től heti rendszerességgel, kedden esténként tartottuk, egy tucat elkötele-

zett résztvevővel. Református gyülekezeti tagjainkon kívül voltak, akik most ismerkedtek a keresztyénséggel: Egyik vendégünk Szombathelyről érkezett, mások

nemrég költöztek a parókia közelébe. Katolikus vendégeink pedig kíváncsiak voltak, hogy a reformátusok hogyan gondolkodnak a hit dolgairól.

Mindig volt egy-két felajánló, aki bőséges harapnivalót készített az estére.

Az előadásokban először Jézus küldetését mutattuk be, majd a hit természetéről és napi gyakorlatá-

ról beszéltünk. A Szentírás olvasása, az imádság, Isten vezetése mellett olyan témák is előkerültek mint az Egyház, a gyógyítás és a Gonosz kérdése. Egy szombatot Kiszsidányban, az Evangélikus Vendégházban töltöttünk, ahol a Szentlélekről tanultunk. Az előadásokat mindig beszélgetések követték. Az őszinte hangulatú esteken megtapasztaltuk, mennyi

mindent tanulhatunk a Bibliából, egymás tapasztalataiból, őszinte kérdéseiből.

Az Alpha-sorozat 11-részes volt, de itt nem ér véget, a résztvevőket invitáljuk hétközi alkalmainkra és istentiszteleteinkre is. A munkatársainknak köszönjük a közös szolgálat minden áldását.

Folytatjuk!

– KT –

Részlet az előadás plakátjáról



Derült égből Martonka

Felsőöri Református Egyházközségből (*Reformierte Kirchengemeinde Oberwart*), Gúthy László és Kádas Richárd tiszteletes uraktól kaptunk meghívást az ottani magyar nyelvű színjátszókör előadására.

A Felsőöri Református Ifjúsági Olvasókör 1889 óta működik. 1923-óta minden évben egy színdarabot is előadnak. Az idei darabjuk címe „Derült égből Martonka” volt. A fergeteges vígjátékot tehetséges amatőr szín-

szek előadásában 2024. március 10-én gyülekezetünkben hatan néztük meg. Hatalmasakat nevtünk a fővörös történetén, akinek eltitkolt fia előkerülése – lehetetlen galibákat okozva – egyik napról másikra felforgatja az életét.

A négy telt házas előadás után sikeres felkészülést kívánunk az Olvasókör tehetséges tagjainak, s számíthatnak ránk jövő évi előadásuk nézői között is!

Kerékpártúra

Március 15-én a forradalom évfordulóját kerékpártúrával ünnepeltük. Reggel játékkal és imádsággal indultunk a templomtól. Cél a lékai vár alatti tó volt. 11 iskolás és 6 felnőtt tette meg az erőpróbát. Rövid pihenő és csokoládézás után indultunk vissza, hogy délre hazaérjünk. Jó volt együtt lenni, már tervezzük a folytatást.



A csoport első fele megérkezett a lékai tóhoz



Danny kutya a csapat kabalája



Újra a bázison

Gyülekezeti délutánok

Április végétől kezdve újra gyülekezeti délutánokat tartunk, minden hónap utolsó vasárnapján. A gyülekezeti délután alkalom egymás megismerésére – hiszen a Kőszegi Református Egyházközség sokszínű közösség. Emellett mindig hozunk valamilyen érdekes témát, amelyről beszélgethetünk.

Ebben az évben pedig több vendég előadót, lelkészt, zenészt is várunk ezekre az alkalmakra!

Beiktatás, anyagiak

Szeretném megköszönni a testvérek megtisztelő bizalmát, hogy megválasztottak egyházközségünk lelkipásztorává! E lapszám a beiktatással egy időben jelenik meg, erről a későbbiekben tudósítunk majd. (Kisantal Zsuzsanna)

Nagyon köszönjük mindazoknak az adományait, munkáját, akik segítettek a lelkészbeiktatás szervezését!

- Az MRE Zsinatához benyújtott pályázatból 130.000 Ft támogatást kaptunk hitoktatásban használható eszközökre, ebből gyermekbibliákat, könyveket, bibliai játékokat vettünk.
- Pályázaton 200.000 Ft támogatást kaptunk a Bethlen Gábor Zrt-től a nyári napközis hittantáborra. Ez lehetőséget ad arra, hogy egy napra elmenjünk a táborozókkal Bükfürdőre standolni.
- Ebben az évben szeretnénk a templomnál a lépcső alatti kazánház és tároló szigetelését megoldani. Ehhez igyekszünk majd forrásokat keresni. Kérjük ehhez is a gyülekezeti tagok adományait.

Az egyházfenntartói járulék minimum összege az éves jövedelem 1%-a, de ettől az évtől legalább 15.000 Ft.

Mivel a gyülekezet rendszeres kiadásait sem kímélte az infláció, ezeket messze nem fedezi a minimális egyházfenntartói járulék (a perselypénzzel együtt sem). Az éves egyházfenntartói járulék alternatív formája, ha valaki havi támogatást fizet. Kérjük, hogy aki magáénak érzi a kőszegi gyülekezetet, **s van rá lehetősége**, havi rendszeres összeggel támogassa a gyülekezet működését. Jelenleg nyolc tagunk van, aki 5–30 ezer forint közötti havi támogatást fizet. Ez a kör még bővíthető...

A gyülekezet bankszámlaszáma:

11747051-20001027-00000000

Iban szám: HU82

11747051-20001027-00000000

Konfirmandus találkozó

Egyházsrádócon 2024. április 20-án, 14.00-tól kezdődik a Für Lajos Közösségi Házban énektanulással, Kisantal Zsuzsanna áhítatával, majd kiscsoportos foglalkozással. A közös uzsonna után 17.00-tól Pintér Béla-koncert a Református Templomban.

Dramatizált Biblia

„A hit tehát hallásból van, a hallás pedig Krisztus beszéde által.” (Róm 10,17)

Hallgattad ma már a Bibliát? – fura kérdés, ugye... Mert a Szentírást olvasni szoktuk. Ha van annyi időnk. De nem mindig van. Egy mai ember sokat utazik a munkahelyére, rengeteg időt tölt a munkájával, ha hazaesik ott a család, a házimunka. Ezekre a helyekre nem szoktuk elcipelni a Bibliánkat.

Senkit sem szeretnék arra biztatni, hogy autóvezetés közben olvasson Bibliát, vagy imádkozzon becsukott szemmel. De vannak helyzetek, amikor valamilyen aktív tevékenység mellett bőven tudunk hallgatni valamit. Autóvezetés közben Balázsékát, ahogy jókat röhögnek a saját vicceiken.

Munka közben zenét, takarítás közben a háttérben megy a tévé, a rádió és folytathatnánk. Gondoltad már, hogy hallgathatnád akár a Bibliát is?

A Dramatizált Biblia profi színművészek segítségével rádiójáték-szerűen előadott Újszövetség – konkrétan Máté, Márk, Lukács és János evangéliuma. Olyan színészek adták a hangjukat Jézus és tanítványai történetéhez mint Schneider Zoltán, akit nyáron Várszínházunk egyik legsikeresebb darabjában láthattunk, Kautzky Armand, Papp János, Zámberi Soma vagy a Jézust alakító Széles Tamás (Tom Cruise és Ben Affleck magyar hangja). Elérhető, meghallgatható a **dramatizaltbiblia.hu** oldalon akár mobiltelefonról – utazáshoz, munka közben, takarítás vagy a húsvéti lelki készülődés közben. – KT –



REND

Az utóbbi években a REFORMÁTUS EGYHÁZI NAPOK DUNÁN-TÚL olyan rangos fesztivállá nőtte ki magát, ami nem csak egyházi körökben, hanem a szervező városok életében is komoly eseménynek számít.

A **2024. június 21–23.** között **Tatán** megrendezésre kerülő program **szombati napjára** invitáljuk gyülekezetünk tagjait. S hogy a kíváncsiságot felkeltsük, pillantunk bele a programokba: Az előadók között olyan neveket találunk, mint *Visky András* író,

Greco Krisztián költő; *Vecsei H. Miklós*, *Rajkai Zoltán*, *Mucsi Zoltán* színművészek; *Balla Gergő*, *Beck Zoltán*, *Pintér Béla* és *Hrutka Róbert* a könnyűzenei; *Vadász Attila*, *Baráti Kristóf*, *Téleki Miklós* és *Szotyori Nagy Gábor* a komolyzenei; *Pál István Szalonna* pedig a népzenei vonalról. A lelki elmélyülést istentiszteletek, előadások segítik, *Steinbach József* püspök és *Hortobágyi Cirill* főpát szolgáltaival. De lesznek gyerekprogramok (*Levente Péter*), koncertek (*30Y*), *Református utca* és *Mienk a színpad* is.

Aki szívesen jönne velünk **2024. június 22-én, szombaton**, jelezze lelkészünknel!

Rendszeres programjaink

H 16.30 – KONFI

P 18.00 – IFI

K 18.00 – Bibliakör

V 10.00 – Istentisztelet

Cs 10.00 – Délelőtti bibliaóra

V 10.00 – Gyermekistentisztelet
(a hónap 1. és 3. vasárnapján)



A Kőszegi Református Egyházközség gyülekezeti lapja | Készült 100 példányban

Felelős szerkesztő: *Kisantal Zsuzsanna lelkipásztor*

Elérhetőségei: *Kőszeg, Táncsics Mihály u. 7.* | Telefon: +36(30)755-2064

E-mail: *koszeg.reformatus@gmail.com* | Honlap: *refegykoszeg.hu*

Facebook: *refegykoszeg* | **Soli Deo gloria! – Egyedül Istené a dicsőség!**